


Тест по теме «Агропромышленный комплекс»
1 вариант

1. Доля сельского хозяйства в структуре АПК России по сравнению с развитыми странами:

1) выше;

2) такая же;

3) ниже.

2. Большую часть стоимости продукции сельского хозяйства обеспечивает:

1) растениеводство;

2) животноводство.

3. Распределите сельскохозяйственные культуры по мере увеличения их доли в посевных площадях:

1) зерновые;

2) кормовые;

3) технические;

4) овощи и картофель.

4. К техническим культурам относятся:

1) лён;

2) лён и сахарная свёкла;

3) лён, сахарная свёкла и рожь.

5. Посевы кукурузы в общем совпадают с районами выращивания:

1) ржи;

2) яровой пшеницы;

3) озимой пшеницы.

6. Рожь, лён и картофель выращивают в основном:

1) в чернозёмной зоне;

2) в Нечерноземье.

7. В южных районах России преобладает скотоводство:

1) молочное;

2) мясное.

8. Расположите отрасли животноводства по мере уменьшения их доли в производстве мяса:
1) оленеводство;

2) овцеводство;

3) скотоводство;

4) свиноводство.

Тест по теме «Агропромышленный комплекс»

2 вариант

1. Ведущей отраслью АПК по стоимости производимой продукции является:

1) растениеводство;

2) животноводство.

2. Распределите сельскохозяйственные культуры по мере уменьшения их доли в посевных площадях:

1) технические;

2) кормовые;

3) зерновые;

4) овощи и картофель.

3. К зерновым культурам относятся:

1) пшеница;

2) пшеница и овёс;

3) пшеница, овёс и кукуруза.

4. Большей урожайностью обладает пшеница:

1) яровая;

2) озимая.

5. Посевы льна в основном совпадают с районами выращивания:

1) ржи;

2) пшеницы;

3) кукурузы.

6. Главными районами выращивания пшеницы являются:

1) Поволжье и Европейский Север;

2) Европейский Север и Северный Кавказ;

3) Северный Кавказ и Поволжье.

7. На севере нечернозёмной зоны преобладает скотоводство:

1) молочное;

2) мясное.

8. Из отраслей пищевой промышленности на сырьё ориентируются:
1) рыбная и кондитерская;

2) кондитерская и сахарная;

3) сахарная и рыбная.

НАСЕЛЕНИЕ  МИРА

1. Самая крупная в мире зона концентрации сельского населения:

А. Гималаи

Б. Русская равнина

В. Индо-Гангская низменность

Г. Побережье Тихого океана
2. «Демографический взрыв» характерен для стран:

А. Восточной Европы

Б. Переселенческого типа

· В. Азии, Африки и Латинской Америки

3. Численность населения Земли составляет (в млрд чел.):

А. 5

Б. 10

В. 6

Г. 2

4. Наиболее голодным регионом мира является

А. Африка

Б. Азия

В. Океания

Г. Латинская Америка

5. Механическое движение населения – это его:

А. Миграция

Б. Бюджет

В. Транспортные расходы

Г. Воспроизводство

6. Наибольший перевес численности мужского населения над женским имеет место в:

А. Японии и СНГ

Б. Китае и Индии

В. Польше и Германии

Г. Канаде и США

7. Образование многонациональных государств объясняется в первую очередь:

А. Историей заселения и освоения территории

Б. Экономическим развитием государства

В. Наличием больших городов

Г. Внутренними миграциями населения

8. Самые заселенные участки суши расположены:

А. В центре материков

Б. На побережье

9. Наличие в стране крупных городов – это результат:

А. Гонки вооружений

Б. Социально-экономического развития

В. Исторических особенностей развития государства

Г. Внешних миграций

10. На политической карте цветом показаны:

А. Страны разных типов

Б. Разные страны

В. Страны Содружества

Г. Страны – члены НАТО

11. Крупнейший город государства всегда:

А. Его столица

Б. Порт

В. Научный и культурный центр

Г. Промышленный узел

12. Распространение испанского языка в странах Латинской Америки – это результат:

А. Эпохи Великих географических открытий

Б. Первой мировой войны

В. Путешествий Васко да Гамы

Г. Брестского мира

13. Динамику численности населения отдельных регионов Земли можно определить по:

А. Карте

Б. Статистическим таблицам и графикам

14. Страны, имеющие наибольшую численность населения:

А. Китай, Индия

Б. США, Канада

В. Индонезия, Непал

Г. Россия, США

15. Особенно остро нехватка земли наблюдается в:

А. Бассейне «великих исторических рек»

Б. Острогах Гималаев
В. Приморских районах Северного Ледовитого Океана

Г. Главных курортных районах мира

16. Урбанизация – это:

А. Процесс роста городов

Б. Процесс выравнивания уровня экономического развития

В. Миграция населения из села в город

Г. Рост численности населения страны или региона

17. «Демографическим взрывом» называют:

А. Количественный скачок в процессе воспроизводства населения

Б. Результат первого типа воспроизводства

В. Результат миграций населения

18. Естественное движение населения – это его:

А. Миграция

Б. Воспроизводство

В. Вкусы и привычки

Г. Передвижение

19. Наибольшей численностью пожилых людей (старше 60 лет) отличаются страны:

А. СНГ

Б. Западной Европы

В. Латинской Америки

Г. Северной Америки

20. Христианство исповедует главным образом население:

А. Ближнего и Среднего Востока

Б. Европы, Америки и Австралии

В. Европы и Азии

Г. Западной Европы и Южной Азии

21. Наибольшая плотность сельского населения в:

А. Восточной и Южной Азии

Б. Латинской Америке

В. Австралии

Г. Западной Европе

22. По карте национального состава населения можно определить ареалы распространении:

А. Народов и языковых семей

Б. Мировых религий

В. Повышенной плотности населения

Г. Городского и сельского населения

23. Распространение ислама по Земле было связано в первую очередь с:

А. Торговлей
Б. Захватом территорий

В. Эпохой Великих географических открытий

Г. Первой мировой войной

24. Можно ли по плотности населения судить об уровне экономического развития страны?

А. Да 

Б. Нет

В. Да, только в развивающихся странах

Г. Да, только в развитых странах

НАСЕЛЕНИЕ  МИРА

1. Выделите три макрорегиона мира с наибольшей плотностью населения:

1.Латинская Америка

1. зарубежная Азия

2. Африка

3. Северная Америка

4. Австралия и Океания

5. зарубежная Европа

2. Выделите названия столиц тех стран, в которых численность населения превышает 100 млн жителей:

1. Вашингтон

2. Мумбай (Бомбей)

3. Кейптаун

4. Дакка

5. Лагос

6. Сан-Паулу

7. Джакарта

8. Мехико

9. Карачи

10. Пекин

3. Определите три страны с самой низкой смертностью населения:

1. Исландия

2. Марокко

3. Швеция

4. Коста-Рика

5. Япония

6. Кувейт

7. Германия

8. Колумбия

9. США

10. ОАЭ

4. Выделите четыре страны, где мужчины по численности превосходят женщин:

1. Пакистан

2. США

3. Ирландия

4. Аргентина

5. Индонезия

6. Туркмения

7. Нигерия

8. Китай

9. Германия

10. Египет

5. Назовите народы романской группы индоевропейской семьи:

1. венгры

2. бразильцы

3. малагасийцы

4. итальянцы

5. персы

6. вьетнамцы

7. румыны

8. тамилы

9. французы

10. ирландцы

6. Отметьте варианты, где стране действительно соответствует господствующая в ней религиозная конфессия:

1. Чили – католицизм

2. Филиппины – буддизм

3. Тунис – ислам

4. Болгария – католицизм

5. Индия – буддизм

6. Индонезия – ислам

7. Судан – традиционные африканские верования

8. США – католицизм

9. Литва – католицизм

10. Мьянма – буддизм

7. Назовите четыре страны с наиболее высокой средней плотностью населения:

1. Лаос

2. Нидерланды

3. Новая Зеландия

4. Япония

5. Намибия

6. Ливия

7. Папуа - Новая Гвинея

8.  Италия

9. Боливия

10. Бангладеш

8. Среди перечисленных стран выделите пять высокоурбанизированных:

1. Венесуэла

2. Швеция

3. Канада

4. Австрия

5. ЮАР

6. Великобритания

7. Австралия

8. Малайзия

9. Португалия

10. Израиль

9. Отметьте страны, чьи столицы относятся к супергородам (т.е. с населением свыше 10 млн человек) мира:

1. Мексика

2. Китай

3. Франция

4. Турция

5. Республика Корея

6. Бразилия

7. Иран

8. Япогия

9. Аргентина

10. Индия

    10. Выберите верные утверждения6


1. Бразилия – католическая страна с самым многочисленным населением


2. в Африке европеоиды по численности превышают негроидов


3. большинство представителей германской языковой группы исповедуют католицизм


4. наибольшее количество жителей планеты говорят на китайском языке


5. Австрия и Венгрия относятся к высокоурбанизированным странам


6. самая многочисленная группа (по численности населения) индоевропейской     языковой семьи – индоарийская

Тест по теме «Население России»

1 вариант

1. Основным направление геополитики при Петре I было:

1) западное

2) восточное

2. В настоящее время естественное движение населения характеризуется:

1) естественным приростом

2) естественной убылью

3. К индоевропейской языковой семье относятся народы:

1) русские

2) русские и украинцы

3) Русские, украинцы и осетины

4. В России преобладает население:

1) мужское

2) женское

5. Расположите территории России по мере возрастания плотности населения:

1) Европейский Север

2) Север Западной Сибири

3) Урал

6. К городам-миллионерам России относятся:

1) Москва, Ярославль, Санкт-Петербург

2) Новосибирск, Самара, Нижний Новгород

3) Тольятти, Ульяновск, Мурманск

7. Расположите отрасли в порядке уменьшения числа занятых:

1) непроизводственная сфера

2) промышленность

3) транспорт

8. Выделите три субъекта Российской Федерации с наиболее высоким естественным приростом:

1) Карелия

2) Курская область

3) Дагестан

4) Амурская область

5) Мордовия

6) Мурманская область

7) Тыва

8) Пензенская область

9) Алтайский край

10) Калмыкия

9. Выделите верные утверждения:

1) калмыки – единственный народ европейской части России, исповедующий преимущественно буддизм

2) общее число городов-миллионеров в России не превышает 10

3) самая высокая плотность населения среди субъектов РФ наблюдается в Московской области, а самая низкая – в Эвенкийском АО

Тест по теме «Население России»

2 вариант

1.   Основным направление геополитики при Иване Калите было:

1) западное

2) восточное

2. Для естественного движения населения России характерно:

                  1) превышение рождаемости над смертностью

                   2) превышение смертности над рождаемостью

3. Особая пестрота национального состава свойственна:

   1) Уралу

   2) Поволжью

   3) Дальнему Востоку

4. Доля сельского населения России по сравнению с городским:

   1) выше

   2) такая же

   3) ниже

5. Расположите территории по мере возрастания доли городского населения:

   1) Северный Кавказ

   2) Европейский Север

   3) Поволжье

6. Расположите территории России по мере уменьшения плотности населения:

  1) Европейский Север 

  2) север Западной Сибири

  3) Урал

7. Расположите отрасли в порядке возрастания числа занятых:

  1) непроизводственная сфера

  2) промышленность

  3) транспорт

      8.  Определите народы индоевропейской языковой семьи, проживающие на Кавказе:


      1) осетины


      2) каракалпаки


      3) грузины


      4) черкесы


      5) азербайджанцы


      6) ногайцы


      7) абхазы


      8) армяне


      9) ингуши


     10) карачаевцы

     9. Выделите названия четырёх субъектов РФ, где численность русских наиболее   

         велика:

1) Дагестан

2) Хакасия

3) Адыгея

4) Пермский край

5) Калмыкия

6) Карелия

7) Тыва

8) Северная Осетия

9) Бурятия

10) Чувашия

Тест по теме «Металлургический комплекс»

1. Выделите экономические районы России, в которых есть разрабатываемые

месторождения железной руды промышленного значения:

1. Северо-Западный

2. Поволжский

3. Центрально-Чернозёмный

4. Восточно-Сибирский

5. Северный

6. Волго-Вятский

2. Выделите названия месторождений цветных металлов:

1. Шерловая Гора

2. Самотлор

3. Садонское

4. Салаирское

5. костомукшское

6. Магнитогорское

3. В каких экономических районах чёрная металлургия является отраслью специализации:

1. Уральский

2. Поволжский

3. Центрально-Чернозёмный

4. Северо-Западный

5. Северный

6. Северо-Кавказский

4. Назовите города, являющиеся одновременно центрами чёрной и цветной металлургии:

1. Новотроицк

2. Липецк

3. Новокузнецк

4. Надвоицы

5. Новосибирск

6. Нижний Новгород

5. Выберите среди перечисленных верные утверждения. Для чёрной металлургии России характерно:

1. чёрные металлы в основном выплавляют мартеновским способом

2. в сибирских районах расположены два комбината полного металлургического цикла

3. в Дальневосточном регионе добывают железные и алюминиевые руды

4. КМА – крупнейшее месторождение железных руд на европейской территории России

5. Уральский экономический район специализируется на производстве чёрных и цветных металлов

6.  Назовите экономические районы России, где имеются разрабатываемые            месторождения железных руд и каменного угля:

      1.  Центрально-Чернозёмный

      2.  Западно-Сибирский

      3.  Центральный

      4.  Северный

      5.  Северо-Кавказский

      6.  Волго-Вятский

7.  Для производства каких металлов требуется много электроэнергии?

     1. медь

     2. цинк

     3. магний

     4. алюминий

     5. титан

     6. олово

8.  Определите правильные соответствия между названием месторождения,    

     экономическим районом, в котором оно располагается, и видом добываемого сырья

     (например, 1-5-9):

1. Садонское

2. Лисаковское

3. Тихвинское

4. Никопольское

5. Северо-Кавказский

6. Северо-Западный

7. Украина

8. Казахстан

9. железные руды

10. алюминиевые руды

11. марганцевые руды

12. полиметаллические руды

9. Определите области Российской Федерации и страну СНГ, на территории которых    имеются все типы предприятий чёрной металлургии:


1. Кемеровская область


2. Челябинская область


3. Свердловская область


4. Липецкая область


5. Белгородская область


6. Азербайджан


7. Грузия


8. Украина

10. Выделите название города, который не является центром алюминиевой промышленности:


1. Волхов


2. Надвоицы


3. Шелехов


4. Новосибирск


5. Краснотурьинск


6. Волгоград

Тест  по теме «Машиностроительный комплекс»

1 вариант

1. Потребителями продукции машиностроительного комплекса являются:

1) сельское хозяйство;

2) сельское хозяйство и транспорт;

3) сельское хозяйство, транспорт и машиностроение;

2. Внутри машиностроительного комплекса более высокие темпы развития имеет:

1) производство автомобилей и ЭВМ;

2) производство турбин и тракторов.

3. Наиболее важным фактором размещения машиностроительных заводов является их ориентация:

1) на развитую научную базу;

2) на трудовые ресурсы;

3) на потребителя.

4. Установите соответствие:

Производство




Главный фактор размещения

1) автомобилей;




А. Близость потребителя

2) компьютеров;




Б. Развитая транспортная сеть

3) трелёвочных тракторов



В. Близость научных центров

5. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения их металлоёмкости:

1) автомобилестроение;

2) энергетическое машиностроение;

3) приборостроение.

6. Наиболее крупные автомобильные заводы России находятся:

1) в Центральной России;

2) в Центральной России и Поволжье;

3) в Центральной России, Поволжье и Западной Сибири.

7. Основная часть машиностроительных заводов России располагается:

1) на западе;

2) на юге;

3) на востоке.

8. Установите соответствие:

Отрасль машиностроения

Центры

1) тяжелое машиностроение;
А. Тольятти, Ульяновск, Нижний Новгород

2) станкостроение


Б. Екатеринбург, Новокузнецк, Абакан






В. Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск

Тест  по теме «Машиностроительный комплекс»

2 вариант

1. Потребителями продукции машиностроительного комплекса являются:

1) транспорт;

2) транспорт и оборонный комплекс;

3) транспорт, оборонный комплекс и машиностроение;

2. Внутри машиностроительного комплекса более высокими темпами развивается машиностроение:

1) металлоёмкое;

2) трудоёмкое.

3. Наиболее важным фактором размещения машиностроительных предприятий является их ориентация:

1) на трудовые ресурсы;

2) на потребителя;

3) на металлургические базы.

4. Установите соответствие:

Производство



Главный фактор размещения

1) робототехники и ЭВМ;


А. Близость потребителя

2) зерноуборочных комбайнов;

Б. Близость металлургической базы

3) горно-шахтного оборудования

В. Близость научных центров

5. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения трудоёмкости их продукции:

1) автомобилестроение;

2) тяжёлое машиностроение;

3) приборостроение.

6. Наиболее крупные заводы тяжёлого машиностроения размещаются:

1) на Урале;

2) на Европейском Севере;

3) в Поволжье.

7. Машиностроительные заводы расположены:

1) во всех экономических районах;

2) только на западе страны;

3) в основном в Центральной России.

8. Установите соответствие:

Отрасль машиностроения

Центры

1) автомобилестроение;

А. Тольятти, Ульяновск, Нижний Новгород

2) тракторостроение


Б. Волгоград, Челябинск, Владимир






В. Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск

